

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

# 党的二十届四中全会精神在云霄引发热烈反响（二）

**本报讯** 时代的号角，催人奋进；宏伟的蓝图，指引前程。中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议擘画了中国未来五年的发展蓝图，提出了“十五五”时期经济社会发展的主要目标，宣示了乘势而上、接续推进中国式现代化的坚定决心。

连日来，全会精神在云霄县广大党员干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示，要深入学习领会把握，切实把思想和行动统一到习近平总书记在党的二十届四中全会的重要讲话和全会精神上来，推动全会精神深化内化转化，做到内化于心、外化于行，努力以高质量发展的实在成果彰显贯彻落实全会精神的实际成效，在中国式现代化建设中奋勇争先、再上台阶。

**云霄县司法局党组书记、局长 张荣发**

党的二十届四中全会关于社会主义民主法治建设的部署为基层司法行政工作提供了根本遵循，我们将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，在把握全会精神中筑牢法治根基。推进全面依法治县，加快建设现代公共法律服务体系，加强行政执法协调监督，构建多元联动的矛盾纠纷

调处机制，强化特殊人群监管，以高水平法治建设护航县域高质量发展。

**云霄县农业农村局党组书记、局长 蓝锦辉**

党的二十届四中全会提出“加快农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴”，为云霄农业农村工作高质量发展锚定了方向。云霄县农业农村局将以全会精神为引领，立足云霄资源禀赋，统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业，培育壮大乡村特色产业，不折不扣地落实好一系列强农惠农富农政策，推进宜居宜业和美乡村建设，扎实推进乡村全面振兴。

**云霄县林业局党组书记、局长 何炳森**

全会高瞻远瞩，为“十五五”时期发展擘画了宏伟蓝图，为林业工作提供了根本遵循。云霄县林业局将以“林长制”为牵引，把宏伟蓝图转化为具体施工图，聚力林下经济建设、沉香产业链打造及林业产权改革等重点任务，力争2026年林业全产业链产值突破113亿元，扎实推动森林“四库”建设，书写云霄绿水青山新篇章。

**云霄县疾病预防控制中心党支部书记、中心主任 吴文勇**

党的二十届四中全会擘画了“十五五”时期的宏伟蓝图，为卫生健康事业高质量发展指明了方向。作为一名疾控人，我将紧紧围绕全会关于“加快建设健康中国”要求，锚定疾控核心职责，不忘“一切为了人民健康”的初心，牢记“疾病控制我为先”的使命，认真做好传染病防控、公共卫生应急、卫生监督执法、卫生检验检测等本职工作，在饮用水水质监测、慢性病管理、严重精神障碍患者管理等方面持续发力，全力推动云霄疾控事业高质量发展，为“健康云霄”建设作出更大的贡献。

**莆美镇党委宣传委员 刘琼**

通过学习党的二十届四中全会精神，我更明晰了宣传工作的方向。作为一名基层宣传工作者，我将深学细悟全会精神，依托文明实践“理论+志愿”模式，以方言宣讲等本土形式，把全会精神转化为群众易懂的“暖心语”，并融入移风易俗、民生服务等场景，让全会精神在莆美落地生根。

**云霄县委宣传部干部 周智伟**

党的二十届四中全会提出激发全民族文化创新创造活力、繁荣发展社会主义文化的重大任务。作为宣传思想文化战线的干部，我将坚持先学一步、深学一层，弘扬学以致用优良学风，努力把学习成果转化到推动工作的实效，精心做好宣传宣讲，持续擦亮“红三团”宣讲品牌，用心打造“追云逐月·漳水流深”“文化薪传·志向云霄”等特色文化载体，努力讲好云霄故事。

**列屿镇社会事务办公室主任 周全**

党的二十届四中全会将“坚持人民至上”明确为“十五五”时期经济社会发展的重要原则。作为乡镇基层工作人员，我将深刻领会全会精神，紧扣

“人民生活品质不断提高”的目标，着力在完善社会救助、优化“一老一小”服务等方面下功夫，抓实残疾人两项补贴发放、幸福院提升改造、生命公园建设等重点工作，用心用情解决群众急难愁盼，进而切实把政策温度送到百姓心坎上，以实干担当为推进中国式现代化贡献一份力量。

（来源：云霄融媒综合）

## 农村党员领岗践诺

# 和平乡：党建引领践初心 领岗践诺显担当

**本报讯** 今年来，和平乡党委深入开展农村党员领岗践诺行动，推动党员干部在政策宣传、矛盾调解、民生服务等方面发挥先锋作用，涌现出一批先进典型，以实干担当书写乡村振兴新篇章。

**蔡义传 当好“领头雁” 架起民心连心桥**

西安村党支部书记蔡义传主动认领“环境监督岗”，以精准施策、靶向发力的姿态，带领党员干部攻坚人居环境整治。针对小西安自然村400平方米污水塘难题，他牵头召开村民议事会，逐户走访听诉求，最终促成庙会出资3万元补偿涉及土地的村民，将污水塘改造为公共停车场，既根治了污水异味，又缓解了村民停车难题，实现环境提升与民生需求“双赢”。此外，为推动村集体增收与村民致富同频共振，蔡义传还带领村“两委”班子扎根一线，加速推进标准化农贸市场、50亩大棚种植基地等惠民产业项目落地见效。两大项目建成后，预计每年可为村集体增收30万元，参与农户通过务工、土地流转等渠道年均增收约8000元，真正让村民在家门口实现“就业+增收”，为乡村振兴注入持续动能。

**张勇正 铺就“振兴路” 打造幸福新安吉**

漫步安吉村，白墙黛瓦错落，环村步道与景观塘相映，福文化广场、共享菜园等串珠成链，“幸福安吉”的和美画卷跃然眼前。这份宜居底色离不开安吉村党员干部张勇正的坚守，作为村乡村振兴促进会会长，他以实干诠释担当，主动认领“矛盾调解岗”，紧盯“断头路”顽疾，逐户协调化解矛盾，动员村民捐资25万元打通出行堵点；带头捐资3万元建设环村路，推动坑洼村道焕新为平整便民路；牵头“益起玩”公益行动，带领乡邻投工投劳扮靓村庄；带头捐资2.2万元助力奖教奖学基金会，用实际行动浇灌乡村希望。如今，环村路蜿蜒通达，闲置地变身休闲广场，红色文化浸润乡野，安吉村在党员带头、干群共治中，走出了一条环境美、人心齐、产业兴的振兴之路。

**吴茂华 甘做“绣花工” 绣出和美画卷**

在坎顶村，党员吴茂华以“我领岗、我践诺”为信条，把誓言写进乡土烟火中。作为“巧娘班”发起人，她常说“党员就要当群众知心人”——为孩子上学跑协调、为老人就医找车辆、为妇女学技搭平台，

成了姐妹们最信赖的“贴心人”。她带着“巧娘班”把人居环境整治当成“主战场”：钻小巷清积存垃圾、蹲墙角铲杂草，配合拆危做通思想工作；主干道硬化、生态墙新建时搬砖递料，紧盯排水沟修护；设计庭院微景观融入乡土元素，让巷道与新景相映成趣。村里计划建10个标准化垃圾屋，她带着姐妹挨家宣传“撤桶并点”，帮选址量尺，还琢磨着在垃圾屋周边种上花草，让这些新设施既实用又美观。除了扮靓环境，“巧娘班”还组织“好婆媳故事会”、编排乡土节目、开设手工课堂，常态化助老扶幼，让文明新风与温情暖进家门。近年来，“巧娘班”服务妇女儿童超2000人次，紧跟着坎顶村危旧焕新颜、垃圾屋立起、巷道变通畅的脚步，用“半边天”力量托举起生态宜居的乡村振兴梦。

从“一枝独秀”到“百花齐放”，和平乡正以党员领岗践诺的星火，点燃乡村振兴的燎原之势，用领岗践诺的“小切口”撬动起乡村振兴“大文章”。

（来源：云霄县委组织部）